

市区长江路沙澧馨苑小区

婆媳亲如母女 邻居赞不绝口



王晶晶和婆婆郭梅茸(左)、儿子女儿在一起。

□文/图 本报记者 姚晓晓

在市区长江路沙澧馨苑小区，有一对婆媳亲如母女，儿媳叫王晶晶，婆婆叫郭梅茸。她们十几年如一日，和睦相处、互相体谅，许多邻居交口称赞。3月10日上午，记者采访了她们。

婆媳互相体谅

来到王晶晶家中，记者看到家里干净整洁，桌子上摆放着各种书籍，她7岁的女

儿正在折纸，64岁的郭梅茸正在厨房忙碌。“我主要负责孩子的日常及学习，我婆婆负责家里的洗衣做饭，还是她干得多，最辛苦。”王晶晶说。

郭梅茸从厨房出来，年龄看上去不太像60多岁。“家庭和睦，心情舒畅，干着也有劲，当然不会显老了。”郭梅茸说，2008年她儿子和儿媳结婚，十多年来，她身上的衣服都是儿媳买的，她和儿媳不仅没拌过嘴，还越来越亲。

郭梅茸对王晶晶就像亲闺女一样。郭梅茸是个脾气急，干活爱着急，可王晶晶却是个慢性子，干啥都慢条斯理，为这郭梅茸总爱念叨，可王晶晶从来也不生气。

“俺婆婆俺俩就是有啥说啥，谁说的对听谁的，谁有错就改正，一家人过日子不能针尖对麦芒，她之前一直

生活在农村，说话也直，我们都要相互体谅。”王晶晶说。

小事中加深婆媳情

王晶晶喜欢看书，在育儿方面有着自己的经验，郭梅茸虽然以前生活在农村，可观念很前卫，所以在照顾孩子方面，俩人从来不会出现分歧。

“俺以前在农村照顾孩子那套都过时了，所以现在照顾孩子方面我都听俺儿媳的，科学育儿，毕竟她看的书多，我现在没事也跟着她学习。”郭梅茸说。

2017年，郭梅茸由于鼻窦炎手术在医院住了一周，每天王晶晶把女儿送到学校后就跑到医院照顾她，擦洗、喂饭、开导，病房的人都以她们是母女俩。

“我从手术室出来最先看到的就是俺儿媳，她心疼地直掉眼泪，亲闺女也不过如此。”郭梅茸说，儿媳做的一切她都看在眼里，病好出院后，她特地给儿媳做了一顿好吃的，犒劳儿媳。

只要天气暖和，就会经常看到郭梅茸婆婆俩带着孩子出去散步，俩人有说有笑，邻居们羡慕不已。“我在这个小区住了有五六年，这对婆媳看着跟亲母女似的，一家人天天出来都是乐呵呵得，是俺们学习的榜样。”小区胡女士说。

互帮互助 邻里情深

□本报记者 于文博

在市区柳江路柳江小区，53岁的陈先梅患有眼疾，生活不便，邻居王好主动帮忙，成为她的眼睛和助手。两人在生活上互相帮助、互相陪伴，是一对令人羡慕的好邻居。3月8日，记者采访了她们。

生活不便 邻居帮忙

陈先梅患有青光眼，2016年丈夫去世，沉重的打击下，2017年，陈先梅病情恶化，双目几近失明。“基本上啥也看不见，光线特别亮的时候，也只能看见一个影子。”陈先梅说，为了照顾家，儿子在外地工作，她独自在家，“一个人下楼梯时，得扶着扶手，用脚一点点探，一点点挪，一般情况下，我自己很少下楼。”

王好今年46岁，住在陈先梅家对门，两人做邻居已

经十多年，陈先梅眼睛恶化后，王好每天下班回家，都会先去陈先梅家，看看有什么需要帮忙的。陈先梅家中的蔬菜肉食，都是王好帮忙买的。陈先梅眼睛不好，出门不便，为了让她解闷，王好的女儿教她用手机听小说。王好周末休息时，就主动到陈先梅家陪她，或者带陈先梅到楼下散步、买东西。今年春节，陈先梅的儿子因事耽误，大年三十未能赶回家中，王好知道后，就将她接到自己家一起过节。

互帮互助 是邻居更是朋友

王好的丈夫常年在外地工作，她带着两个孩子一起生活。记者见到王好时，她正和陈先梅聊天，两人时不时发出阵阵笑声。“她天天都是照顾我呢，都不知道该咋谢她。”说起王好，陈先梅语气中充满了亲昵和感激。听到陈先梅的话，王好说：“谢

啥，这不都是应该的嘛，再说有你和我说说话，我心里也高兴，更何况以前你也少帮我。”

王好告诉记者，她女儿小时候有次半夜发烧，当时儿子年纪也小，丈夫又不在身边，无奈之下，她敲响了邻居陈先梅家的门。知道情况后，陈先梅二话不说，一直陪着王好的儿子，直到王好带女儿看病回来。“我带着俩孩子，平常麻烦她不少事，但她从来没说过不管，真的是一个特别善良的人。”王好说，“不管是谁，都会有遇到难事的时候，我们是邻居，更是朋友，互相帮忙是应该的。”



乘客遗失手机 司机捡到上交

本报讯(记者 刘亚杰)3月10日中午，市民陈女士乘坐105路公交车在衡山路阳光花园站点下车后，发现手机遗失在了车上。随后，她乘坐下一班105路公交车，赶到市区龙江路公交场站西坡李105路调度室找回了手机。

3月11日，记者见到了陈女士。“我从公交车上刚下来就发现手机不见了，但是车已经开走了，然后我就乘坐下一班105路公交车去

西坡李105路调度室寻找。上车后我借其他乘客的手机，给调度室工作人员先打了电话。”陈女士说，到达调度室她找到了手机，悬着的心才放了下来。

公交司机杨伟涛告诉记者：“当时我驾驶车辆行驶到金港大酒店时，听到后面有电话响，但是一直无人接听，我询问车内乘客后，让乘客帮忙把手机拿给了我。车辆到场站后我就把手机交到了调度室。”

女童捡到钱包 家人交还失主

本报讯(记者 齐放 实习生 李博昊)6岁的王嘉怡和妈妈散步时捡到一个钱包，寻找失主未果。第二天，她父亲找到了失主。

3月8日晚上8点30分，王嘉怡和妈妈在姥姥家吃过饭后散步回家，走到郾城区颍河路与和平路交叉口时，王嘉怡捡到一个钱包交给了妈妈。两人打开钱包，发现里面有200多元钱，还有身份证、银行卡等物品。母女两人在原地等了一会儿，没有发现有人寻找，就回到了家中。到家后，王嘉怡把钱包交给了爸爸王永福。

3月9日早上7点多，王永福带着女儿，根据失主身份证上的地址，来到了颍河路的临街商住楼(原郾城区行政服务大厅东约300米处)。询问了多家商户，有一名老板表示认识身份证上的失主，但没有联系方式，可以帮忙打听一下。随后，王永福把电话号码留给了这名老板。

当天上午10点，王永福的手机响起，打电话的是失主父亲。11点20分，王永福又来到了颍河路。确认无误后，王永福把钱包交给了失主的父亲。

老人街头迷路 辅警助其回家

本报讯(记者 杨淇)“一位老人迷路了，辅警小伙帮老人回家，热心助人好样的，为他们点赞。”3月11日，家住市区辽河路中段的郭先生对记者说。

3月11日上午8点50分，辅警张一帆在嵩山路与辽河路交叉口执勤时，一位老人出现在他的视野里。

“当时我看那位老奶奶神情很紧张，就上前询问，得知她迷路了。”张一帆说，他先把老奶奶扶到了路边，同时告知了同事张威。

“老奶奶今年68岁，家

住临颍县大郭镇，要到郾城区十五里店村的女儿家，但是记不住女儿的电话了。”张威说，老奶奶说她早上7点从家里出发坐车迷路了，走到嵩山路与辽河路交叉口时不知道往哪儿走了。

“我们想用警车送老人回女儿家，但老人说不想麻烦我们，怎么说都不愿意。并表示坐公交车只要到了十五里店村她就知道路了。”张威说。

随后，张威将老人送上了前往十五里店村的公交车，并交代公交司机到站了提醒老人下车。

